

Варенье из свёклы со смородиной, южные арбузы и дыни, диковинная тыква лагенария, всевозможных видов цветы, а ещё красные кролики и сказочные пони – всё это выращивают сургутские умельцы-дачники. Уже более 30 лет они ежегодно представляют шедевры северного садоводства и огородничества на городском празднике урожая. Он традиционно проходит на площадке историко-культурного центра «Старый Сургут». Оценивает конкурсантов компетентное жюри – представители эколого-биологического центра, флористы, декораторы, представители общественных организаций и Природнадзора Югры.



ВМЕСТЕ И РЕДЬКУ ЕСТЬ ВЕСЕЛЕЙ

Всего в этом году на конкурс поступило 82 заявки. Всего на конкурс была представлена 91 работа. Организаторы отмечают, что с годами одиночные дачники объединились в группы по интересам. Так, участниками праздника уже несколько лет становятся коллективы территориальных общественных самоуправлений, пунктов по работе с населением, общества слепых, старожилы Сургута.

– «Урожай года» – это праздник труда, увлечённости, дружбы и единства. Когда-то это был небольшой корпоративный конкурс, в том числе на предприятиях, но со временем он перерос в такое фестивальное движение, – отметила директор историко-культурного центра «Старый Сургут» Елена Галева.

Несмотря на наши климатические условия, дачное движение пользуется большой популярностью среди сургутян. Вопреки капризам погоды они стараются вырастить в зоне рискованного земледелия урожай на зависть огородникам средней полосы, а в конце августа поделиться своими достижениями со всем городом.



ВОРОТА ОТВОРЯЙ –



Поддержать эту добрую традицию решили и сотрудники АО «Газпром энергосбыт Тюмень». Предприятие впервые приняло участие в конкурсе. Дружный коллектив создал импровизированную сцену, где энергетики представили в стихах постановку на тему «Галерея урожайного музея».

– Давно зрела идея объединить наших сотрудников и провести корпоративную выставку, потому что в нашей компании очень много талантливых садоводов-любителей. Время от времени они в общем чате делятся своими достижениями. В этом году мы решили выйти сразу на общегородское мероприятие. Участие удалось! Мы услышали много восторженных слов от горожан. Это уже огромная победа для нас. А выиграли мы в номинации «Завалинка», вместе с детьми изготовили оригинальные авторские скамейки. Жюри присудило работе специальный приз – рассказала Александра Коршунова, начальник управления по связям с общественностью и работе со СМИ АО «Газпром энергосбыт Тюмень».

Предприятие также выступило партнёром праздника, организовав интерактивную зону для маленьких сургутян и призовой фонд для участников.

ПОМЕРЯЕМСЯ ТЫКВОЙ

Самые удачливые участники получают за свой труд щедрые призы, участвуя в выставке-конкурсе «Дары Севера». Призовой фонд разнообразный – это всё, что может пригодиться на даче и в быту: газонокосилки, велосипеды, посуда, текстиль, цветочные композиции и многое другое. Традиционно номинаций восемь, самая главная – это «Урожай года». Также можно похвастаться овощными и цветочными композициями, дачными поделками и фотографиями, выращенными домашними животными, птицей и даже экзотическими плодами. Диковинкой в этом году удивила гостей дачница **Зоя Чубина**: ей удалось вырастить индийскую лагенарию длиной в полтора метра!

– Змеевидную лагенарию ещё называют вьетнамским кабачком или индийским огурцом. На самом деле, это однолетняя ползучая лиана. Я люблю экзотику. Семена мне привозит сын. Ищете специально для меня необычные растения. Так мы уже попробовали огурцы, момордику, белые огурцы и баклажан, по вкусу напоминающий гриб, разнообразного вида фасоль и лук, – делится дачница.

А вот **Флорида Збирная** уже не первый год удивляет гостей праздника

творческим подходом к участию в конкурсе. Вместе со своими подругами-дачницами она представила площадку в греческом стиле. Тематике соответствовали наряды участниц, импровизированные колонны и невероятное количество цветов. Настоящим шедевром, покоровшим сердца зрителей и жюри, стало панно для номинации «Дачный Пикассо». Из овощей, грибов, фруктов и зелени конкурсанты собрали настоящий дачный участок. Закрепить хрупкие детали на полотне помогла обычная кондитерская глазурь. Команда работала над композицией несколько дней. И недаром! Работа заняла второе место в номинации, а сама команда уже второй год подряд становится обладательницей гран-при. Теперь на участке будет настоящая помощница – газонокосилка.

– В прошлом году мы были «бабками-ёжками», а в этом решили выбрать тематику садов Семирамиды и назвали площадку «Сады нашей Флариды». Готовились к конкурсу весь сезон. Для нас важно не само участие и победа, а то, что в процессе подготовки мы часто видимся, общаемся, объединяемся. Привила мне любовь к даче моя тётя – участница и победительница «Урожай года» прошлых лет. Теперь я участвую в этом конкурсе в память о ней.





ЕДЕТ С ПОЛЯ УРОЖАЙ!

БАБОЧКА С УШАМИ

А какая ярмарка без домашних животных! Звездой живого уголка, больше похожего на контактный зоопарк, стали кролики изысканных пород – красный новозеландский и «бабочка». Название появилось из-за необычного окраса, напоминающего бабочку с раскрытыми крыльями. Зверей на праздник привезла семья **Гришко**. Дома остались попугайчики, далматинцы, лайка, овчарка, восемь кошек, рыбки и попугай Жако.

– Эта порода была выведена порядка трёхсот лет назад в Англии. Пушинку использовали для шуб, шапок и перчаток. Это также кормовая порода. «Бабочки» достигают веса в 15 кг. Но наших кроликов мы не едим, потому что очень сильно их любим и держим для души, – делится фермер **Иван Гришко**.



ПО ДОСТУПНОЙ ЦЕНЕ

Ежегодно сопровождают праздник урожая концертная и игровая программа, урожайные фотозоны и, конечно же, ярмарка. В этот раз она прошла с участием предпринимателей из Сургута и Сургутского района, Тюмени и Тюменской области.

«На ярмарке представлены более 30 участников. Мы постарались, чтобы предприниматели продемонстрировали широкий ассортимент продукции. Смысл подобных ярмарок – дать возможность местным товаропроизводителям продать свои товары по цене без посреднической надбавки. Мы хотели, чтобы у наших жителей и гостей города была возможность приобрести качественную продукцию по доступной цене», – отметила начальник управления потребительского рынка и защиты прав потребителей администрации города **Дарья Гаврикова**.

По данным организаторов, посетили городской конкурс урожая около трёх тысяч человек. Как показывает практика, кто-то из них обязательно вдохновится достижениям сургутских садоводов и огородников, а в следующем году удивит горожан дарами Севера.

Юлия ТИМОШЕНКО
Фото Дмитрия СИЛИНСКОГО